

线索奖 大奖 1000元 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 8308110 说一说发生在身边的 突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

二十余辆脏车找不到主人

民警网上发帖寻车主

本报记者 王倩 本报见习记者 徐艳 本报通讯员 赵福浩

1月4日,日照市特警支队在网上发布“关于部分未认领盗抢摩托车的认领公告”,希望借助网络的力量寻找车主。记者了解到,特警支队在去年12月破获了一起盗窃摩托车案件,追回20余辆摩托车,但是没人认领让民警犯了难。

十几秒钟,盗贼就发动了摩托

4日晚上,记者在日照一家论坛上看到一则名为“日照市公安局特警支队关于部分未认领盗抢摩托车的认领公告”的帖子。帖子中写道:“日照市特警支队于2010年12月22日在日照百货大楼抓获一现行盗窃摩托车嫌疑人,缴获大量赃车及摩托车牌,其中部分至今未找到失主……”

5日上午,记者联系到日照市特警支队相关人员,他们向记者介绍了事情经过。

原来,2010年12月份,日照市特警支队不断接到报警称,市民在日照市百货大楼、莒县万德福、五

莲县百货大楼等地点丢失摩托车。盗窃案件多发,最多时百货大楼外面两周丢失6辆摩托车。

案件引起了民警的关注,他们对此类案件合并后分析,肯定是同一人作案。在分析了案件的发案时间段、规律性之后,他们选取了合适地点蹲点守候,但是嫌疑人一直没露面。

突然有一天,在商场外蹲点的民警发现了一名可疑人员,与盗窃摩托车的嫌疑人面貌相似。但是,嫌疑人在停车场转了几圈,并没有得手。“那时候,我们决定暂不实施抓捕,必须要抓个

现行。”特警支队副支队长薄峰说。

接下来两天是周末,就在民警以为嫌疑人肯定会出现时,嫌疑人却没有露面。“难道是我们暴露了目标?”

2010年12月22日上午10点多钟,蹲守民警再次发现了犯罪嫌疑人的踪迹。嫌疑人靠近一辆摩托车,左看右看,守候民警也向摩托车方向慢慢靠拢,缩小包围圈。

十多秒钟,嫌疑人就发动起了摩托车准备离开,民警迅速上前抓住嫌疑人。



▲民警追回的被盗车。记者 王倩 摄

▲民警根据发动机号查询车主信息。记者 王倩 摄

专挑商场作案,下手前先跟踪

审讯中,盗窃嫌疑人宋某供述了盗窃摩托车的犯罪事实,但是就是不肯交代被谁车辆的下落。

据嫌疑人宋某交代,他是莒县人,但是每个月都有一半的时间住在日照市区。他都是坐车来日照住上两三天,盗窃成功之后,直接骑摩托车去销赃,拿着赃款回家呆几天,然后又回到日照,继续盗窃。

在嫌疑人踩点的过程中,百货大楼等商场成为他下手的最佳场所,因为在此停放的车辆多,很多人只锁一道锁,防盗意识不强。

一般情况下,宋某在商场门口处蹲守,看到市民将摩托车停下之后,他也会跟着市民进入商场,判断市民在商场购物的时间。一旦判断市民在商场呆的时

间会长一些,他会立即走出商场,直接坐在摩托车上,用随身携带的几十把钥匙“开”锁。

“肯定也有这些钥匙插不开锁的时候,这时候,宋某都是硬开。”特警支队副支队长薄峰介绍,宋某一般都是挑选不锁防盗锁的摩托车进行盗窃,因为商场门前人流较多,要想盗窃成功必须得快,用伪装开锁的形式盗窃。

追回的脏车难坏民警

据相关民警介绍,追回这些脏车也费了工夫。原来,在追查脏车下落时,宋某一开始只是说他将盗来的摩托车卖给了一名收破烂的老人,直到最后才供述所有的脏车都销往临沂汤头镇一个村子里。

民警立即赶往这个村子,缴获了还没来得及卖出的脏车。据统计,民警共追回摩托车20余辆,车牌十余副。

追回脏车后,无人认领却成了困扰民警的一个大难题。5日上

午,记者在特警支队见到了首批被追回的十余辆脏车,既有七八成新的,也有已经破旧不堪的。

据民警介绍,顺畅的销赃渠道,也使得嫌疑人疯狂盗窃。脏车一部分被卖到摩托车拆装点,另一部分被卖到了二手车出售点,这些脏车大多是从二手车出售点追回来的。他们查询才发现,有些车主在车辆被盗后根本没报警,而且大多脏车都没有按时年审,这些车辆信息已经被注销了,难以联系到车主。

在特警支队发布的认领公告中,记者看到,网上登出的总共有15辆摩托车,有些摩托车根据车牌、发动机号等查询到了车主信息,不是电话打不通,就是已经换了号。

目前,盗窃嫌疑人宋某以及涉嫌销赃的两名嫌疑人已经被刑事拘留。

民警也希望市民在其中发现自己的车辆,尽快到特警支队认领。市民可以拨打特警支队一大队3667511的电话进行咨询。

商场停车 多加把锁

本报记者 王倩 本报见习记者 徐艳

延伸阅读

在这个案件中,犯罪嫌疑人宋某就是看准了市民的侥幸心理——到商场内买东西时间短,摩托车不上防盗锁。日照市特警支队民警介绍,商场门前盗车特点就是快,市民可以多加把锁进行防范。

采访中,记者了解到,市民到商场购物时,往往存在一种心理:商场有保安,还有这么多人,小偷怎么能偷走车呢?而且买了东西接着出来,时间很短。这个时候,市民往往停下车不锁就进入商场。

在这个案件中,犯罪嫌疑人宋某就是看准了这种心理,专门在商场门口蹲点寻找不落锁或者是易撬的摩托车进行偷盗,而且屡屡得手。只据他交代,就偷盗成功40余辆摩托车。

民警提醒,市民到商场购物需要停车时,首先要将车停在集中停放区,除了车头锁之外,还要多加一把防盗锁。在生活区停车时,由于盗窃嫌疑人的时间用来盗窃,尤其是夜间,市民更应该增强防范意识,将车停放在专门的停车棚或者是配套房内,同时上锁时远离地面,增加管钳切割的难度。

一男子深夜船厂盗钢板

民警蹲守半月将其抓获

本报1月5日讯(见习记者 徐艳 通讯员 庞尊玺 郑世军) 一男子深夜到造船厂盗窃钢板,民警在船厂蹲守半月后将其抓获。目前作案男子已被刑拘。

近段时间以来,岚山头街道某造船厂里的成品钢板、煤气罐、氧气瓶等物品多次被盗。据船厂谭老板说,这一段时间光用于电焊的氧气瓶、煤气罐就被盗了60多个。

岚山头派出所根据发案的时间以及现场勘查所获取的线索,在船厂四周进行蹲守。

2010年12月31日凌晨0时20分,在船厂附近蹲守的民警看到一个中年男子鬼鬼祟祟,嫌疑较大,于是上前盘问。该男子看见民警后,转身就跑,被民警当场抓

获。

被带到派出所之后,男子自认为民警没抓着现行,拒不承认盗窃。从男子嘴里问不出有价值的东西,民警兵分两路开展侦查。一路搜查男子的住处,另一路到造船厂查看被盗情况。搜查民警在其住处搜出了一块钢板和两个煤气罐。但男子称这些东西是捡的,并不是偷的。直到他看了民警在造船厂拷回的监控录像后才交代了当晚的盗窃行为。

监控录像显示,当晚11时34分到36分,犯罪嫌疑人张某先拿一个梯子放到了船厂院墙处,从晚11点54分到57分,张某用了三分钟偷了第一块钢板,通过梯子弄出去。之后又偷走了两块钢板,三块钢板弄完

总共用了半个多小时的时间。

据办案民警介绍,被盗的钢板是用于造船的成品料,每块有2米半长,一头宽一头窄,重七八十斤,每个价值近千元。三块这么重的钢板才用了半小时,可见该男子肯定不是第一次作案,但嫌疑人拒不交代以前作过案。

据船厂老板介绍,去年五月份和七月份他曾经两次碰见张某在船厂里偷东西。船厂老板是外地人,怕事情闹大,心里想忍忍算了,就没有报警。

经审讯得知,张某今年40岁,为临沂莒南人,一直无业。对于张某的作案次数和盗窃数量,民警还在进一步查证中。目前,张某已被刑事拘留。



监控录像截图,圆圈处为盗贼身影。